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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα

ΘΕΜΑ: Άλυτο παραμένει το ζήτημα της κατάρτισης του Μητρώου Εμπειροτεχνών Εργοληπτών
Δημοσίων Έργων και της διασφάλισης των δικαιωμάτων του κλάδου

Κύριε Υπουργέ,

Σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. πρωτ 2435/7-1-2025 Ερώτησης και της υπ’ αριθμ. πρωτ. 1131/14-2-2025
Αναφοράς και των απαντήσεων που δόθηκαν από το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών με τα υπ’
αριθμ. πρωτ. 40576/6-3-2025 και υπ’ αριθμ. πρωτ. 44189/12-3-2025 έγγραφα, τα σημαντικά
προβλήματα του κλάδου των εργοληπτών εγγεγραμμένων στα περιφερειακά μητρώα όχι μόνο
παραμένουν ανεπίλυτα, αλλά και χωρίς συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα αντιμετώπισής του, καθώς οι
σχετικές απαντήσεις είναι ανεπαρκείς και δηλώνουν είτε την έλλειψη πολιτικής βούλησης εκ μέρους
του αρμόδιου Υπουργείου είτε την απουσία ολοκληρωμένου σχεδιασμού.
Υπενθυμίζεται ότι ένα από τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εμπειροτέχνες εργολήπτες
δημοσίων έργων αφορά την κατάρτιση σχετικού μητρώου. Στο ξεκάθαρα ερώτημα πότε θα
ολοκληρωθεί η διαδικασία κατάρτισης, η απάντηση του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών ήταν
απολύτως ασαφής, καθώς δεν υπήρξε αναφορά σε συγκεκριμένο χρονικό ορίζοντα, παρά μόνο μια
γενικόλογη απάντηση ότι έχουν γίνει ενέργειες επεξεργασίας των σχετικών θεμάτων από αρμόδιες
ομάδες εργασίας και ότι έχει συνταχθεί προσχέδιο Προεδρικού Διατάγματος.
Περαιτέρω, στα προαναφερθέντα έγγραφα του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών δεν υπάρχει
επίσης απάντηση στο έτερο ζήτημα που απασχολεί τον κλάδο των εμπειροτεχνών εργοληπτών
δημοσίων έργων και αφορά τη διασφάλιση της τήρησης της κείμενης νομοθεσίας και της
δημοπράτησης «έργων» ως τέτοιων και όχι ως «εργασιών», «προμηθειών» ή «υπηρεσιών».
Δεδομένου ότι παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις, δεν έχει δοθεί συγκεκριμένη και δεσμευτική
απάντηση σχετικά με το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της διαδικασίας κατάρτισης του Μητρώου
Εμπειροτεχνών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων.
Δεδομένου ότι το ζήτημα της κατάρτισης του ως άνω μητρώου εκκρεμεί εδώ και επτά χρόνια από την
ψήφιση του ν. 4472/2017, δημιουργώντας σοβαρά προβλήματα στον κλάδο.
Δεδομένου ότι οι προηγούμενες απαντήσεις του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών ήταν
ανεπαρκείς.
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Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:
1. Πότε και με ποιο χρονοδιάγραμμα σκοπεύει το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών να
ολοκληρώσει τη διαδικασία κατάρτισης του μητρώου του κλάδου των εμπειροτεχνών εργολάβων
δημοσίων έργων, καθώς ήδη έχουν γίνει ενέργειες επεξεργασίας από ομάδες εργασίας και έχει
συνταχθεί προσχέδιο Προεδρικού Διατάγματος;
2. Σε ποιές ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να διασφαλιστεί η τήρηση της νομοθεσίας
για τη δημοπράτηση «έργων» ως τέτοιων και όχι ως «εργασιών» ή «προμηθειών»;

Ο Ερωτών Βουλευτής
Αναστάσιος Νικολαΐδης
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